

2023 年度社会责任报告



湖北红旗电缆有限责任公司

2024 年 3 月 28 日

前言

公司 2023 年度社会责任报告是依据《公司法》等相关法律法规，结合公司在 2023 年度生产经营过程中，在保护股东和债权人的利益、保护职工的合法权益，保护供应商和客户的权益，环境保护与可持续发展、公共关系和社会公益事业等方面所履行社会责任的实践，按照真实、客观、透明的原则编制而成，旨在真实反映公司 2023 年履行社会责任的情况，以促进公司全面健康发展。报告本着真实、客观、透明的原则，阐述公司 2023 年度中履行社会责任所做的工作。

一、公司基本情况及对社会责任的认知

湖北红旗电缆有限责任公司位于湖北省宜昌市伍家岗工业园，其前身创建于 1968 年，地处长江经济圈中心的世界水电之都宜昌市，厂区方圆十公里附近长江港口、沪蓉沪渝高速、沪汉蓉快铁、三峡国际航空港、一应俱全，交通位置优越，是集电线电缆及电缆附件生产销售于一身的国家高新技术企业。

湖北红旗电缆有限责任公司主要生产各种高中低压电缆、低烟无卤、防水、轨道交通电缆、防火电缆、紫外光辐照电缆等。企业经营各类电线电缆，满足能源、交通、石化和民用建筑行业和电力系统需求。公司主导产品为 35KV 及以下交联电力电缆，市场占有率为 20%；特种控制电缆市场占有率为 20%；尼龙护套电缆市场占有率为 45%；预分支电缆市场占有率为 15%。公司的尼龙电缆产品入选 2011 年国家重点新产品计划，特种控制电缆技术水平国内领先，公司生产的特种电缆在航空、电动汽车、现代交通、环保、石油平台、特种电缆等行业得到广泛应用。

湖北红旗电缆有限责任公司通过实施高端化、集成化、国际化战略，优化调

整产业结构，不断提高自身产品的质量和效益，努力把公司建设成为管理先进、技术密集、品牌卓著的国内一流国际接轨的电缆行业标杆，向着成为“全国电缆业的领导者”这一宏伟愿景不断前行。

二、2023 年度社会责任履行情况

(一) 股东和债权人权益保障

公司依据《公司法》等法律法规等文件，建立了较完善的制度、结构并规范运作，形成了完整的内控制度，建立健全法人治理结构，公司股东大会、董事会、监事会和经理层各司其职、权责明确、相互依存、相互制衡，构成一种相互配合、各展其能的现代企业管理体制。

1、股东权益保护：公司根据董事会要求，通过网站、公开栏等平台构建了完备的信息披露渠道，保障了信息披露的畅通性，严格执行内幕信息知情人登记和信息保密制度，有力保障了信息披露的公平性。公司专门设有投资者关系岗位，积极与投资者保持沟通，回复投资者的咨询以及接待投资者的来访，提供投资者所需的资料，并安排公司管理层与投资者直接会面和沟通，为投资者提供更准确了解公司业务、管理等方面的机会。2023 年，公司从维护投资者利益出发，在最近几年分红的基础上，结合公司实际，修订了《公司章程》中的分红条款。为投资者充分分享公司发展成果提供了制度上的保障。

2、债权人的合法权益保护：

公司严格遵守信贷合作的商业规则，最大限度地减少公司经营风险和财务风险，充分保护了债权人的合法权益。公司努力保持持续、稳健的财务政策。保证公司财务安全。资信状况一直非常良好，并与多家商业银行建立了长期信贷合作关系，获得合作银行较高的信用评级和授信额度。

(二)共同发展，认真履行企业对员工的责任

公司的员工队伍是企业的宝贵财富。公司坚持以人为本，通过不断地改善员工工作环境，提升员工职业技能水平，给员工提供成长和发展的机遇与平台，鼓励员工提升自我，实现自我，从而增强企业的凝聚力和员工的归属感，促进了员工与企业的共同进步。公司严格遵守《劳动法》等法律法规，依法与员工签订劳动合同，公平对待全体员工，为员工足额缴纳养老、医疗、工伤、失业、生育等各项保险及住房公积金，积极采取各项职业卫生防护措施来预防和减少职业病的危害，对高温作业、夜班等发放补贴。公司高度重视员工健康，并提供多元化的方式，提高员工的身体健康状态。

公司依据 GB/T45001《职业健康安全管理体系》，制定了《健康安全卫生风险鉴别评估控制程序》，用于制定和实施公司的职业健康安全方针，并管理企业生产过程中职业健康安全风险，已按照 GB/T 45001-2020/ISO 45001:2018 的要求，建立并运行的职业健康安全管理体系，并通过北京中物联联合认证中心认证，注册号：06523S00537R4M，有效期为 2026 年 5 月 22 日。

2023 年围绕基层管理、岗位技能、安全教育、职业资格鉴定，专业技术和政治思想等方面，举办多期培训班，较好的完成了培训工作，提高了员工的素质和工作能力，促进了企业与员工的共同成长。

(三) 供应商、客户利益的保护

1、为客户提供最优质的产品和服务。

近年来积极推行生态环境保护，实现生产经营管理与生态环境保护的有机结合。公司始终秉承诚信经营的理念，以高品位、高质量为产品质量体系，与客户建立长期的战略合作伙伴关系，把提升产品质量和客户满意度作为公司的一项重

要工作积极开展,在为客户创造价值的过程中实现公司自身价值。将按照产品全生命周期理念,把生态设计作为企业实现可持续发展目标的重要手段,提升全员绿色发展意识,提高生态设计能力,建立生态设计推进机制和评价体系,力求在最短的时间内,明确企业绿色低碳发展战略,推动企业在绿色发展意识、生态设计能力、管理制度建设、清洁生产水平、产品开发和品牌影响等方面达到行业领先水平。

通过十几年努力,公司建成生态设计中心,完善生态设计管理制度,设立生态设计发展专项资金。采用生命周期评价方法,构建支撑企业生态设计的评价体系,开发多款生态设计产品。推进节能降耗和清洁生产,资源回收率大幅提高。不断提升“双益”的品牌影响力,引领电线电缆制造行业绿色转型升级方向。

2、公司注重与供应商之间的沟通:始终坚持诚信经营、利益共享、互惠互利原则。对重大项目,原料的采购、重大设备推行公开招标和阳光采购,为供应商创造公平,公正的竞争环境。在选择、采购原材料、设备、备件时,优先选择技术先进,绿色环保产品,以确保公司生产流程中的节能环保,同时促进供应商履行节能降耗的社会责任。在和供应商合作的过程中,积极开展技术经验交流,协助供应商解决技术难题、提高产品品质,帮助供应商成长。

(四)环境保护和可持续发展

湖北红旗电缆有限责任公司始终把节能减排作为贯彻落实科学发展观、促进企业可持续发展的重要举措。

企业创新研发的新产品都具有资源节约、环境友好的使用特性,其中尼龙护套电缆产品在欧美广泛使用推广的传统替代产品,比传统电缆线损更小,其“双机共挤”尼龙护套发明专利技术利用一次成型技术将传统的两步法生产改为一步

法生产，极大地简化了生产工艺，节约了材料消耗；电动汽车电缆、城市轨道交通电缆等新能源产品更是减少目前汽车尾气污染，减少雾霾天气保护环境的必由之路。

(五)公共关系和社会公益事业

社会是企业发展的依托，公司本着感恩社会，回馈社会的精神，主动承担社会责任，与社会各界紧密合作，促进企业与社会的和谐发展。

1. 企业诚信经营、依法纳税

在生产经营活动中，公司按照规定准确无误地填写各项统计报表，如实进行财务核算，真实反映公司各项生产经营情况，坚持依法纳税，为国家和地方经济建设做出了积极贡献，连续 5 届荣获“湖北省守合同重信用企业”荣誉称号。

2. 企业对社会经济发展等方面的带动能力

通过企业不断发展，建设线缆产业集群。宜昌市内电缆行业相关产业链发展行业都有良好的产业基础，带动上游的原材料金属制造行业，电缆绝缘材料相关的化工高分子产业、乃至下游国民经济的各大需求产业形成一个闭合的产业环。电缆导体的铜铝材生产，带动发展湖北省内很多金属制造加工企业，形成规模效应，宜昌本地化工企业众多，开发高水平的电缆料生产企业，相应配套的电缆辅助材料企业规模生产。宜昌市电缆生产企业相对集中，宜昌的电缆企业发展基础相对较好，政府继续加大对电缆产业链产业的引导投入，规范市场竞争，优化上下游资源配置，充分发挥产业集群的优势，可以推动宜昌线缆产业集群发展成为国内一个重要的电缆产业基地。

三、总结

2023 年，尽管公司在股东和债权人权益保护、职工权益保护、客户权益保

护、环境保护等承担社会责任方面做了诸多工作，取得一定的进步和可喜的成绩，但我们深知自身所做的还远远不够，与一些先进的公司相比仍存在着不小的差距。2024年，公司将根据自身的实际情况，加大在社会公益事业方面的支持力度，并逐步完善企业社会责任管理体系。我们将以更大的热情，更高的觉悟，继续致力于建设资源节约型、环境友好型企业，认真履行企业的社会责任，促进社会、经济和环境的可持续发展。